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Βέροια, 22 Φεβρουάριου 2002

Ο Πρωθυπουργός Κώστας Σημίτης, κατά την επίσκεψή του στο 
νομό Ημαθίας, επισκέφθηκε σήμερα το συνεταιριστικό 
εργοστάσιο ΑΛΜΜΕ και τις εγκαταστάσεις του 
αγροτοβιομηχανικού συνεταιρισμού Βέροιας -  ΒΕΝΟΥΣ.

Ο Πρωθυπουργός που συνοδευόταν από τους υπουργούς Δημόσιας 
Τάξης Μιχάλη Χρυσοχοϊδη, Μακεδονίας -  Θράκης Γιώργο Πασχαλίδη, 
Γεωργίας Γιώργο Δρυ και τους υφυπουργούς Οικονομίας Χρηστό Πάχτα 
και Εσωτερικών Λάμπρο Παπαδήμα, ξεναγήθηκε και στις δύο αυτές 
μονάδες μεταποίησης φρούτων, όπου του επιδείχθηκαν στα αντίστοιχα 
εργαστήρια ελέγχου παραγωγής και ανάπτυξης νέων προϊόντων, η 
παραγωγική διαδικασία και τα τελικά προϊόντα.

Τα εργοστάσια αυτά αποτελούν πρότυπες εξαγωγικές μονάδες και είναι οι 
πλέον ανταγωνιστικές στην παγκόσμια αγορά μεταποιημένων αγροτικών 
προϊόντων με σύγχρονο σύστημα ολοκληρωμένης διαχείρισης 
παραγωγής.

• Ο Πρωθυπουργός, απευθυνόμενος στους εργαζόμενους του 
συνεταιριστικού εργοστασίου ΑΛΜΜΕ είπε τα ε§ής:

«Βρίσκομαι με ιδιαίτερη χαρά εδώ. Το συγκρότημα αυτό, η επιχείρηση 
αυτή, η ΑΛΜΜΕ είναι μία επιχείρηση που δείχνει τις δυσκολίες που 
συναντούμε. Δείχνει ακόμη ότι μπορούμε να ξεπερνάμε αυτές τις 
δυσκολίες, να έχουμε επιτυχία, να δημιουργούμε πρότυπα, με 
προσπάθεια και σχέδιο.

Ο χώρος αυτός άρχισε να δημιουργείται, όταν ήμουν υπουργός 
Γεωργίας. Τότε έγιναν τα πρώτα προγράμματα για χρηματοδοτήσεις, για 
επενδύσεις, με σκοπό να λειτουργήσει ένα εργοστάσιο, το οποίο να 
παράγει κονσερβοποιημένα ροδάκινα.

Παρά τις αρχικές αντιξοότητες, το σχέδιο αυτό έγινε πραγματικότητα. 
Στην αρχή είχε μια αρνητική εξέλιξη γιατί δεν υπήρχε η εμπειρία της 
σωστής διαχείρισης, δεν υπήρχε εμπειρία για τη διάθεση προϊόντων και 
πολλές φορές δεν υπήρχαν τα κατάλληλα στελέχη για να 
πραγματοποιήσουν ένα τέτοιο όραμα. Και κάποια στιγμή τέθηκε το 
ερώτημα: Θα μπει λουκέτο; Θα σταματήσει η προσπάθεια;



Και ανέλαβαν οι σημερινοί ιδιοκτήτες, οι πρωτοβάθμιοι συνεταιρισμοί 
για να δώσουν διέξοδο. Και βλέπουμε σήμερα ότι πράγματι δόθηκε λύση 
και μάλιστα με ιδιαίτερη επιτυχία. Γιατί -για σας είναι γνωστό, αλλά εγώ 
θέλω να το πω και για όλους τους Έλληνες που μας παρακολουθούν- 
εδώ είναι το επίκεντρο μιας παγκόσμιας πρωτοπορίας της ελληνικής 
αγροτικής παραγωγής.

Είμαστε οι πρώτοι στον κόσμο στην εξαγωγή κονσερβοποιημένου 
ροδάκινου. Και αυτή η πρώτη θέση στηρίζεται και στηρίζεται σημαντικά, 
στην παραγωγή που γίνεται σ’ αυτό το εργοστάσιο. Η απόδοση έχει 
βελτιωθεί πολύ.

Πριν από μερικά χρόνια, η παραγωγή δεν ήταν επώνυμη. Η κονσέρβα 
δεν είχε σήμα. Την εξάγαμε και ο καθένας που την αγόραζε έβαζε το δικό 
του σήμα. Τώρα, όπως με πληροφόρησαν, ένα τμήμα της παραγωγής 
είναι επώνυμο προϊόν. Υπάρχει, όμως, ακόμα ένα τμήμα που δεν έχει 
καταφέρει να κερδίσει αυτή τη συγκεκριμένη επωνυμία. Αυτό οφείλεται 
στον τρόπο διακίνησης του προϊόντος. Και αυτός είναι ο στόχος που 
απομένει να κατακτήσουμε.

Ηδη η επιχείρηση έχει πιστοποίηση 180. Είναι τεχνικός όρος που δεν 
είναι γνωστός στο πλατύ κοινό. Είναι όμως τεχνικός όρος που 
υποδηλώνει ότι η παραγωγή ελέγχεται από διεθνή πρότυπα και διαθέτει 
ένα επίπεδο κοινά αποδεκτό διεθνώς. Ότι είναι και επώνυμο προϊόν και 
έχει την κατάλληλη ποιότητα. Αυτός είναι ο δρόμος που πρέπει να 
ακολουθήσουμε για την αγροτική παραγωγή μας.

Γίνεται πολύ συζήτηση τελευταία για την ελληνική γεωργία. Μερικοί λένε 
ότι δεν έχει μέλλον, δεν έχει προοπτική. Τι θα κάνουμε; Τι θα γίνουν οι 
αγρότες; Εδώ έχουμε την απάντηση. Αυτό είναι το μέλλον.

Είναι η υψηλή ποιότητα, τα επώνυμα προϊόντα, η βιομηχανική 
κατεργασία. Είναι οι εξαγωγές, οι οποίες στηρίζονται στην ποιότητα, διότι 
σχεδόν σε όλους τους τομείς -  και το λέω από την εμπειρία μου ως 
υπουργός Γεωργίας -  έχουμε ποιότητα πολύ υψηλή.

Δεν έχουμε καταφέρει να την αναδείξουμε όσο πρέπει. Να την 
αναδείξουμε λοιπόν, όπως ήδη έχει γίνει εδώ. Και όχι μόνο αυτές οι 
αγροτοβιομηχανικές δραστηριότητες, αλλά και άλλες δραστηριότητες, 
όπως ο αγροτικός τουρισμός, η αξιοποίηση του περιβάλλοντος δίνουν την 
προοπτική στη γεωργία.

Γι’ αυτό κλείνω επαναλαμβάνοντας ότι με ιδιαίτερη χαρά βρίσκομαι εδώ, 
διότι ο δρόμος τον οποίο επαγγελλόμεθα, είναι ο δρόμος που μας οδηγεί 
και σε υψηλότερο βιοτικό επίπεδο και στη συνολική ανάδειξη της χώρας. 
Αξίζουν θερμά συγχαρητήρια και στους συνεταιρισμούς και στους 
εργαζόμενους γι’ αυτό το κατόρθωμα».



Εξάλλου, απευθυνόμενος στους εργαζόμενους του 
συνεταιριστικού εργοστασίου ΒΕΝΟΥΣ, ο Πρωθυπουργός είπε τα

“Βρίσκομαι με ιδιαίτερη ικανοποίηση ανάμεσά σας. Ήμουν υπουργός 
Γεωργίας το 1981-1985 και είχα επισκεφθεί στη Δανία έναν 
συνεταιρισμό με εργοστάσιο παραγωγής μπέικον, γιατί ήταν οι 
χοιροτροφικές μονάδες που στήριζαν το συνεταιρισμό.

Όταν γύρισα στην Ελλάδα και συνάντησα συνεταιριστές, τους ανέπτυξα 
την ανάγκη να ξεφύγουμε από το στενό πλαίσιο της παραγωγής 
προϊόντος και να προχωρήσουμε στην εμπορία και τη μεταποίηση. Η 
εμπορία ήταν κάτι γνωστό. Η μεταποίηση, όμως, γι’ αυτούς κάτι άγνωστο 
και το σχόλιο ήταν: «Αυτά δεν είναι για μας, είναι για άλλους, δεν 
μπορούν να γίνουν στην Ελλάδα».

Και τώρα εδώ έχουμε τη χειροπιαστή απάντηση σε εκείνη την 
απαισιόδοξη θέση. Βλέπουμε ότι μπορούμε, ότι δημιουργούμε και 
πετυχαίνουμε. Ο πρόεδρος μάς περιέγραψε τη μακρά πορεία του 
συνεταιρισμού από μια Ένωση μόνο για την παραγωγή, μέχρι την Ένωση 
για την εμπορία, τη δημιουργία ψυκτικών εγκαταστάσεων και τέλος το 
εργοστάσιο της παραγωγής και μεταποίησης.

Τώρα τα προϊόντα που έχουν το σήμα ΒΕΝΟΥΣ είναι επώνυμα και 
εξάγονται σε 20 χώρες του κόσμου. Ακόμα και στη μακρινή Ιαπωνία η 
ΒΕΝΟΥΣ, όπως πληροφορήθηκα, είναι ο κύριος εξαγωγέας, η πρώτη 
εξαγωγική επιχείρηση κονσερβοποιημένου ροδάκινου.

Και όπως εσείς γνωρίζετε και το τονίζω για όλους τους Έλληνες, η 
Ελλάδα είναι η μεγαλύτερη σε εξαγωγή χώρα στον κόσμο σε 
κονσερβοποιημένο ροδάκινο, χάρη στην προσπάθεια που έχει γίνει σ’ 
αυτή την περιοχή, από συνεταιριστικές και ιδιωτικές επιχειρήσεις με 
αυτά τα προϊόντα.

Άρα η προσπάθεια αποδίδει, αλλά με ορισμένες προϋποθέσεις:

• Πρώτη προϋπόθεση η ποιότητα και ο συνεχής έλεγχός της. Η 
ποιότητα συνδυασμένη με τη δυνατότητα να δώσουμε ονομασία στο 
προϊόν, να διερευνήσουμε και να αποκτήσουμε αγορές, να έχουμε 
ανταγωνιστικότητα.

• Δεύτερη προϋπόθεση είναι ο προγραμματισμός, η σοβαρή δουλειά, 
η αφοσίωση που υπήρχε εδώ, η εμπειρία και η συνέχεια. Γιατί έτσι 
αξιοποιεί η τοπική πρωτοβουλία την ευρύτερη. Εγώ θα προσθέσω σ’ 
αυτά που αναφέρθηκαν πριν, γι’ αυτή την ευρύτερη πρωτοβουλία 
ακριβώς.

Όλα τα παραπάνω όμως δεν είναι δυνατά για μία χώρα της οποίας η 
οικονομία κλυδωνίζεται. Δεν είναι δυνατά για μία χώρα με υψηλό



πληθωρισμό για μία χώρα όπου υπάρχει ύφεση. Για να ία πετύχουμε 
χρειάζεται υψηλός ρυθμός ανάπτυξης. Χρειάζεται σταθερότητα, χαμηλός 
πληθωρισμός και χαμηλά επιτόκια.

Ο πρόεδρος πριν μου είπε ότι δεν θα πετυχαίναμε, αν τα επιτόκια ήταν 
ακόμη στο 25%, ενώ τώρα είναι γύρω στο 5, 6%. Στην Ελλάδα τα 
επιτόκια στο 25%, δεν αποτελούν μακρινή ιστορία που την έχουμε 
ξεχάσει. Ηταν μία πραγματικότητα των προηγούμενων ετών. Εσείς, εμείς 
τη διορθώσαμε. Γι’ αυτό πρέπει να έχουμε επίγνωση της κατάστασης 
αυτής. Όλοι εσείς, με το σχέδιο, με το πρόγραμμα που διαμορφώσαμε 
μαζί, δώσατε δύναμη σε τέτοιες προσπάθειες και δημιουργήσατε τις 
προϋποθέσεις να αποδώσουν οι προσπάθειες αυτές.

Στην κορυφή της παραγωγής δουλεύουν 1.500 άνθρωποι. Αυτός είναι 
σημαντικός αριθμός. Αυτές είναι οι δυνατότητες που έχουμε με τις 
επενδύσεις, γιατί όλοι θέλουν απασχόληση, υψηλότερο εισόδημα. Και 
την απασχόληση την πετυχαίνουμε με επενδύσεις, με παραγωγική 
διαδικασία, με ανταγωνιστικότητα, με ποιότητα. Αυτή είναι η 
κατεύθυνση.

Και αυτή η κατεύθυνση δείχνει ότι η δυσπιστία που επικρατεί στον 
αγροτικό τομέα, σε ορισμένους, σε πολλούς ίσως, ότι δεν υπάρχει 
προοπτική και διέξοδος, βασίζεται στην αρνητική διάθεση και σε μια 
αίσθηση αδυναμίας.

Αλλά εσείς, εμείς, που βλέπουμε τη διέξοδο η οποία υπάρχει με τέτοιες 
επενδύσεις και τέτοιες προοπτικές, τη διέξοδο που υπάρχει και με άλλες 
δυνατότητες, τον αγροτουρισμό, την ανάπτυξη την περιφερειακή, τις 
άλλες δράσεις στην περιοχή, βλέπουμε ότι πουθενά στην Ελλάδα, μα 
πουθενά στην Ελλάδα, δεν δικαιολογείται να είμαστε απαισιόδοξοι για το 
μέλλον.
Μπορούμε να έχουμε αυτοπεποίθηση.
Να χτίσουμε τη νέα εθνική αυτοπεποίθηση.
Εδώ είναι η απόδειξη ότι η Ελλάδα μπορεί.
Η Ελλάδα πετυχαίνει».


